 Публичный отчет  за 2020 год 

 Лежневской районной организации  профессионального союза работников народного образования и науки РФ 
Цели, задачи и принципы деятельности  Лежневской  районной  профсоюзной организации  базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ.    На сегодняшний день профсоюзы остались последней и единственной организацией в России, объединяющей трудовые коллективы. Пройдя сложный путь реформирования, они постепенно превратились в инстанцию, которая не на словах, а на деле отстаивает интересы работников образования, защищает их права и законные требования.
На  конец 2020года в состав Лежневской районной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ входят 18 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района. 
Во всех учреждениях образования имеются первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры (исключение районный отдел образования). 

    - в 7 общеобразовательных организациях - 160 члена профсоюза:

· в  9 дошкольных организациях - 155 членов профсоюза

· в 1 организации дополнительного образования- 15 членов профсоюза

· в районном отделе  образования - 5 членов профсоюза

 На  конец 2020 года работающих  в образовательных организациях 493 человек, членов профсоюза 335 человек (что составляет 67.9 %). 

Из них 6 малочисленных  организаций (до 15 чел.) 

Педагогический состав 232, из них  молодые педагоги 42 чел.

В течении года профсоюзам выпала непростая роль: прибегая к коллективным и индивидуальным формам защиты, одновременно вести диалог с властью, управленческими структурами и работодателями, осваивать новые принципы взаимодействия с ними.   
 Одной из составляющих успешного действия учреждений образования  является взаимодействие районной профсоюзной организации с Районным отделом образования.   Районная организация придает большое значение развитию социального партнерства, что позволяет усилить социальную защиту работников образования   ,
В рамках заключенного Соглашения  Администрация приняла на себя ряд финансовых обязательств.   Все финансовые обязательства, принятые в   Соглашении, выполнялись   на 95%. В рамках заключенных соглашений 
Получили 

· Дополнительные дни к отпуску 2 дня, кто отработал год без больничного, за этот год   воспользовались  24   педагога, 4 дополнительных дня к отпуску предоставляется каждому    председателю первичной профсоюзной организации ,

·  2 дополнительных дня ответственному за охрану труда
· Денежные премии за участие в конкурсах "Педагог года ", "Воспитатель года " , "Педагог дополнительного образования", "Молодой педагог -воспитатель", "Лучший классный руководитель" в течении отчетного периода получили    14 педагогов.

В рамках выполнения районного и областного Соглашения на 2020 -2023 годы одной из первоочередных задач Профсоюза является обеспечение защиты трудовых прав и законных интересов членов профсоюза по вопросам оплаты труда. 
В нашем Лежневском  районе средняя заработная плата педагогов на конец 2020 года составила: для общеобразовательных школ 29761 рублей ,дошкольное образование 24725 рубля , дополнительное образование 26253рублей.
Здоровье педагогов.
Не секрет, что эффективность работы зависит от того, какое здоровье у педагога. 

В рамках Ивановской областной программы по оздоровлению членов профсоюза работников народного образования и науки РФ воспользовались льготным санаторно-курортным лечением в региональных санаториях «им.Станко», «Курорт Оболсуново», «Зеленый городок», пансионат с лечением «Плес» за отчетный период от Лежневского района  отдохнуло 7 человек. За год  в турах выходного дня приняло участие 23  человека. 

Культмассовая работа


Районная профсоюзная организация уделяет большое значение     проведению  культмассовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий.    ,для работников образовательных организаций. Совместно с координационным Советом  прошли соревнования по лыжам ,чествование тружеников тыла    , посвященное 75- ой годовщине ВОВ среди работников образовательных учреждений.  
Для педагогических работников была  организована поездка в г. Ярославль на "Ледовое шоу" для 40 человек.  Для детей педагогических работников ежегодно для 20 человек организуется поездка на новогоднее представление в муз. театр и  льготная поездка  в цирк  города  Иваново  . 
В течении года было организовано 3 выезда в театр искусств г. Иваново для 35человек.

Двое молодых педагогов- воспитателей  были участниками областных мастер – классов.
Информационная работа. 

  Информационная работы профсоюзных организаций является одним из важнейших направлений нашей  деятельности.  Во всех  учреждениях образования имеются профсоюзная страничка на сайте и  профсоюзные стенды. Но, стоит отметить, что информация на стендах обновляется не везде регулярно.   Печатная продукция, которую готовит и распространяет для территориальных и первичных организаций  областной комитет,  распространяется  регулярно.  Большое значение  придается электронным средствам информации.   Электронная почта является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией и  в перспективе, объемы передаваемой информации будут только расти. 
Эффективная информационная работа позволяет повышать и сохранять  показатели численности организации и охвата профсоюзным членством, от которых напрямую зависит и авторитет  и размер поступлений членских профсоюзных взносов.  
В декабре 2020 года все первичные профсоюзные организации нашего района  введены в автоматизированную систему учета членов профсоюза, перешли в систему АИС «ЦИФРОВОЙ ПРОФСОЮЗ»

Финансы

Членские взносы полностью и своевременно перечисляются на счет районной организации.

Доходы составили (65 %):

2020 г. - 
Взносы выросли на 5% в 2020 году по сравнению с 2019 годом.

Перечисления от взносов в обком профсоюза составляют 35% 

Первичные профсоюзные организации 50%

Бухгалтерия удерживает проф. взносы на основании письменных заявлений членов профсоюза.

Сметы каждая проф. организация составляет на год и в основном их исполняет. Так на культурные мероприятия и спортивную работу израсходовано:

2020 г.  208100   руб.

Что составляет около 39% от всех денежных средств

На индивидуальные выплаты и материальную помощь израсходовано :

2020г. -286100  руб.

Что составляет около 54,2% от всех денежных средств

Расходы на банк районной организации составили (0.06, %):

2020 г. - 30000 руб.

На прочие расходы  0.008 % :

2020 г. - 4000 руб.

Исполнение расходной части ведется законно и целесообразно (тематические вечера, праздники, выходы в театр, экскурсионные поездки).

Ведется строгий учет перечисления членских взносов по месяцам. В профсоюзный бюджет, кроме профсоюзных взносов, другие доходы, средства не поступают.
Охрана труда

В течении года  проводилась проверка выполнения ТК РФ и коллективных договоров. Всего было проверено 6 учреждений. Основной   целью  являлось помочь  руководителям ОУ исправить ошибки, допущенные в ходе своей работы.   Профсоюзные комитеты  активно участвуют в распределении стимулирующего фонда, не допускают необоснованного его  распределения,  защищая и поощряя лучших работников ОУ.   Все председатели первичных профсоюзных организаций привлекаются к проверке образовательных учреждений к новому учебному году.


По-прежнему одним из приоритетных направлений остается обучение работников образовательных организаций по вопросам охраны труда, первой медицинской помощи  За 2020 год  ООО "Учебным центром "Авторитет" обучено 106 человек .
Являясь неотъемлемой частью  Профсоюза работников народного образования и науки РФ,  Лежневская районная организация принимала участие  во всех акциях, проводимых ЦС Профсоюза и Ивановской областной организацией профсоюза .Сбор подписей, направление писем и телеграмм в адрес Правительства и президента РФ  и Государственную Думу 
Планы на 2021 год 
- сохранить и увеличить до 72 % профсоюзное членство работников учреждений образования района.

- продолжить  работу по  оказанию консультативной помощи с руководителями образовательных организаций и председателями первичных профсоюзных организаций.

-  продолжить вести совместную работу направленную на защиту интересов работников системы образования нашего района в области соблюдения трудового законодательства с районным отделом образования и администрацией  Лежневского муниципального района.

